



Заря

ВТОРНИК

№ 28-29 (13253-13254)
19 февраля 2019 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



На сцене – наши местные «звездочки». В этот раз награды получили 70 юных алексеевцев.

Талант – небес далёких дар

● С МЕСТА СОБЫТИЯ

Несколько дней назад на улицах города было оживлённо. Школьники, педагоги, мамы, папы, бабушки и дедушки спешили в центр культурного развития «Солнечный». Здесь состоялся слёт талантливой молодёжи.

Нарядные и немного взволнованные виновники торжества поднялись на сцену. Зрители приветствовали их аплодисментами.

Глава администрации Алексеевского городского округа С. В. Сергачев вручил дипломы и денежные вознаграждения юным алексеевцам, победителям и призёрам областных, всероссийских и международных конкурсов, фестивалей и соревнований, педагогам и руководителям спортивных и творческих коллективов. Всего на сцену поднялось 70 ребят, отмеченных в различных но-

минациях, и руководителей 17 творческих коллективов. Обращаясь к собравшимся, Станислав Валерьевич отметил, что одно из главных достоинств каждой территории – это её молодёжь, на которую возлагают главные надежды:

– Алексеевскому городскому округу есть, чем гордиться. Впереди ещё немало вершин, покорение которых потребует больших сил и целеустремлённости. Не стоит бояться крутых подъёмов, нужно шагать в гору! И тогда любая вершина вам покорится!

Свои номера собравшимся представили воспитанники цирковой студии «Парадокс», ансамбля бального танца «Вдохновение», студии эстрадного танца «АпСент», ансамбля народного танца «Василёк», студии моды и танца «Фантазия», студии современного танца и другие. Это было настояще праздничное шоу: завораживающие танцы, акробатические номера, песни. Завершилось

КСТАТИ

Слёт молодёжи на алексеевской земле проводился уже в 21-й раз. С каждым годом талантливых детей, коллективов и их руководителей становится всё больше. К примеру, в 2016 году чествовали 50 юных дарований, столько же в 2017. А в текущем году их стало заметно больше.

мероприятие гимном российского движения школьников в исполнении вокалистов и при поддержке всех участников.

Татьяна ДЕВИЦЫНА.
Фото Александра Панченко.

О других талантливых алексеевских и красненских ребятах читайте на 2-й и 7-й стр.

● НОВОСТИ БЕЛГОРОДЧИНЫ

Среди победителей

Областная программа «500/10 000» вошла в число победителей Всероссийского конкурса лучших практик и инициатив социально-экономического развития. Она стала лидером в номинации «Создание комфортных условий для развития бизнеса на селе». Итоги конкурса озвучили 14 февраля на инвестиционном форуме в Сочи.

Награду губернатору Белгородской области Евгению Савченко вручил заместитель председателя правительства РФ, председатель попечительского совета конкурса Виталий Мутко.

Отметим, что областная программа «500/10 000» была инициирована в марте 2017 года и предусматривает создание в сельских территориях области в течение трёх лет не менее 500 малых промышленных предприятий с ориентированной занятостью до 10 тысяч человек.

На участие во Всероссийском конкурсе, который организован агентством стратегических инициатив, поступило более 700 заявок из 77 регионов России. Заявки принимались в 8 номинациях.

www.belregion.ru

● ЦИФРА НОМЕРА

37,6

миллиона рублей составит ежегодный общий объём финансирования из федерального и областного бюджета проекта «Старшее поколение» (с 2019 по 2024 год), входящего в состав национального проекта «Демография». В его рамках граждане предпенсионного возраста получат возможность пройти профессиональное обучение или получить дополнительное профессиональное образование.

● К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Началась **льготная подписка** на межрайонную газету «Заря» на второе полугодие 2019 года. До 31 марта вы можете оформить подписку по цене 538 руб. 74 коп. в отделениях почтовой связи или у почтальонов.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Вторник, 19 февраля: днём -3°C, ночью -11°C; давление (мм рт. ст.) 761; ветер (м/с) 2, западный, пасмурно, ясно.

Среда, 20 февраля: днём +1°C, ночью -7°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 7, юго-западный, переменная облачность, небольшой дождь.

www.gismeteo.ru

Зубная паста для слона

● ОБРАЗОВАНИЕ

Есть ли сок в соке? Почему мыльные пузыри круглые, а «мармеладные червяки» танцуют в уксусной эссенции? Какой мир можно увидеть в очках дополнительной реальности? Интересно? Нам было тоже на выставке детского технического творчества «Прикоснись к науке».

Площадкой для юных изобретателей дошкольных и общеобразовательных учреждений Красненского района стала Кругловская основная школа. Её фойе, правое крыло первого этажа и актовый зал на полдня заняли работы ребят по проектной и исследовательской деятельности. Широко было представлено моделирование: авиа, авто, из дерева, железа, бумаги, конструктора лего и других материалов. Заинтересовало разнообразие химических опытов современных компьютерных технологий.

Воспитанники детских садов со всей серёзностью защищали свои проекты перед главой администрации района А. Ф. Полторабатько и многочисленными педагогами. Кира Иванникова из Расховца представила исследование «Удивительная свеча» и выставку «Мир роботов», а Арсений Кондратюк (Сетище) рассказал о свойствах муки и процессе изготовления хлеба.



Научно-познавательные эксперименты провели юные химики (слева направо) Арина Бочарова, Мария Лесунова, Ирина Скурятина и Надежда Назарова.

Многие дошкольные учреждения экспонировали модульное конструирование от элементарных моделей до прототипов сельскохозяйственной техники. Так, воспитанники Красненского центра развития ребёнка «Капелька» Саша Колесников и Арсений Заздравных, благодаря исследовательской деятельности с воспитателями и практи-

ческим занятиям с родителями, хорошо разбираются в различных механизмах. Мальчики ведут свои инженерные книги, где зафиксирован каждый их шаг в мир автомеханики. А вот София Субботина из Горского детского сада «Радуга» удивила тем, что в шесть лет без труда собирает электрическую цепь.

Успешно презентовали свои

интеллектуальные способности ученики начальных классов Ева Рэчилэ и Катя Лосицкая (Лесное Уколово), Аня Ряполова (Камызино), Иван Рахманин и Аня Кузнецова (Красное), Михаил Московкин (Горки), Алина Рябых (Сетище) и Мария Стребкова (Расховец). Скоро им предстоит представлять район на областном этапе конкурса

юных исследователей. У старшеклассников опыты были сложнее. К примеру, проекты по техническому моделированию Никиты Кузьминова и Александра Варавина (Горки) заняли вторые места в региональном конкурсе. Готовые школьники, помимо прочих демонстраций, поразили объемными фигурами собаки и кошки, выполнеными из бумаги в технике паперкрафт. Камызинские и новоуколовские учащиеся показали химические эксперименты под названиями «Зубная паста для слона», «Дождь из тучки», «Змеи фараона», а красненцы — последние достижения компьютерной техники. Первый опыт получил интересное название из счёта большого объёма получающейся пенистой массы. Для её образования необходимы тёплая вода, пакетик сухих дрожжей, жидкое мыло, перекись водорода, широкий поднос, большая колба и правильные манипуляции.

Было место и советским детским игрушкам, за элементарность которых кроется развивающая функция.

На выставке обращалось внимание на точность представленных работ и многообразие деталей. Оценив увиденное, глава администрации района А. Ф. Полторабатько пожелал талантливым детям не останавливаться на достигнутом.

Татьяна КРАСНОВА.
Фото Николая Ярцева.

С зимними снастями

● С МЕСТА СОБЫТИЯ

Недавно на каскаде прудов в районе Красном было многолюдно. Здесь состоялись традиционные соревнования любителей подлёдного лова.

Всего их набралось 16 человек, причём самого разного возраста. Самым юным — Ивану Стёблянке и Ирине Горяиновой — по 13 лет, а самому старшему — Александру Романовичу Польникову — под семьдесят.

Это мероприятие не оставили без внимания работники районной администрации. Они пришли на соревнования, чтобы поприветствовать участников, пожелать им хорошего улова и вручить победителям подарки.

После того, как главный судья соревнований Е. И. Борисов дал старт, все разошлись выбирать места для лунок. Многие пришли на водоём с палатками, опасаясь, что будет ветрено и холодно. Однако погода оказалась вполне комфортной для рыбаков.

Шестиклассница Ирина Горяинова из Сетища приехала на соревнования вместе с отцом Александром Алексеевичем.

— Как клёв? — интересуюсь у школьницы.

— Пока слабо. Не пойму, почему. На других водоёмах было веселее. Недавно на Поддуванке 20 штук за час поймала.

Ирина участвует в районных состязаниях по рыбной ловле уже не первый год. Вместе с отцом они также часто сами ездят на рыбалку.

— Для неё рыбака — лучший отдых, — говорит Александр Алексеевич. — Из четверых детей в семье, где двое сыновей, этим увлекается только Ирина.

На берегу заговорили, что кто-то вытащил уже несколько карасиков. Им оказался Николай Польников из Польникова. Секрет своего успеха не выдаёт, говорит, просто удочка — счастливая.

Пока рыбаки удили рыбу, организаторы мероприятия Е. И. Борисов и Н. А. Попов варили на берегу полевую кашу, приятный запах от которой разносился на всю округу и ещё больше притягивал зрителей. После завер-



Главе администрации Кругловского сельского поселения Дмитрию Петрищеву (слева) и водителю Красненской районной больницы Ивану Головину палатка была не нужна. Они мороза не боятся.

шения конкурса судья огласил результаты. В личном зачёте победителями стали Владимир Плещков и Николай Польников. У них оказались самые большие уловы. В командном первен-

стве лидировали новоуколовцы, вторыми стали большовцы, третьими — кругловцы. После церемонии награждения всем участникам была предложена каша и горячий чай. И пусть в

этот день не всем повезло с уловом, зато каждый остался доволен организацией мероприятия.

Николай ЯРЦЕВ.
Фото автора.

Легенда внутренних войск

● КРУПНЫМ ПЛАНОМ

15 февраля страна отметила 30-летие вывода советских войск из Афганистана. Однако мало кто в России знает, что до ввода советских войск в ДРА в декабре 1979 года там уже несколько лет действовал наш советнический аппарат в системе МВД страны.

Практически никто до сих пор, включая руководство МВД России и командование Росгвардии, не знает, что последними Афганистан покидали не армейцы, а наряду с оперативными сотрудниками КГБ СССР оперативные сотрудники (советники) Представительства МВД СССР. И происходило это три с лишним года спустя после вывода советских войск, в мае-июле 1992 года.

Следует сказать, что всего с 1978 по 1992 год в служебные командировки в Афганистан было направлено более 3900 оперативных сотрудников органов внутренних дел. При этом пятая часть из них были выходцами из такого элитного соединения страны, как Отдельная мотострелковая дивизия особого назначения имени Ф. Э. Дзержинского Внутренних войск МВД СССР (ОМСДОН).

Одним из таких офицеров дивизии, ставшим живой легендой внутренних войск, является ваш земляк, почётный гражданин Алексеевского района, полковник Николай Иванович Хорунжий. Он родился и вырос на хуторе Куприянов. Начал свою трудовую деятельность учитель физкультуры в родной Хлевищенской средней школе сразу же после окончания 11 классов в 1965 году. И это было закономерно, так как к окончанию школы Николай Хорунжий был кандидатом в мастера спорта по велоспорту, успешно выступал на различных районных и областных соревнованиях.

Николай Иванович призван в ряды Советской Армии на срочную службу в ноябре 1966 года и попал в ОМСДОН. Был направлен в дивизионную школу по подготовке младших командиров танковых экипажей. Однако окончить её не успел, так как был удовлетворён ранее поданный рапорт о поступлении в Саратовское военное командное училище внутренних войск МВД СССР. За время обучения он уже на первом курсе стал командиром отделения учебного взвода, а на втором — старшиной своего четвёртого учебного дивизиона. В 1970 году, успешно сдав все экзамены, в звании лейтенанта вернулся в родную дивизию.

За 17 лет службы в дивизии он последовательно прошёл по всем ступеням офицерского пути от замполита 3-й танковой роты до командира 5-го отдельного оперативного полка в августе 1987 года. За эти годы его многократно поощряло командование Внутренних войск и Министерства внутренних дел. В июле 1980 года он досрочно получил звание подполковника и в 1983 году окончил командно-штабной факультет Военной академии имени М. В. Фрунзе.

Когда весной 1989 года встал вопрос о направлении в Афганистан одного из наиболее опытных командиров полков, способных в наикратчайшие сроки самостоятельно решать любые боевые задачи, то кандидатура Н. И. Хорунжего была первой. От-

правившийся в неспокойную республику на должность старшего оперативного сотрудника по боевой подготовке Представительства МВД СССР при МВД ДРА полковник Хорунжий — это высокопрофессиональный войсковой офицер, который за время пребывания в Афганистане 18 раз представлялся командованием к высоким государственным наградам за участие в боевых действиях.

Спустя всего четыре дня после того, как последний советский военнослужащий 15 февраля 1989 года покинул пределы Афганистана, в стране было введено чрезвычайное положение. С целью осуществления централизованного руководства в условиях чрезвычайного положения указом президента М. Наджибуллы был создан Высший совет обороны, и ему была передана вся полномочия власти.

В это же время военное руководство оппозиции в прилегающую к Кабулу зону, помимо ранее имевшихся 25 тысяч, дополнительно стянуло практически ещё столько же моджахедов. Понимая, что взять город они сразу не смогут, руководимая сотрудниками американских и пакистанских спецслужб, военная оппозиция сделала ставку на ведение систематических массированных ракетных обстрелов городских кварталов Кабула. Надеясь, что в преддверии готовящегося штурма это резко ослабит авторитет власти среди населения и подготовит дополнительную почву для привлечения на их сторону новых сторонников.

Высший совет обороны потребовал от Министерства обороны, МВД и Министерства государственной безопасности расширить вменённые им зоны обороны на глубину до 40-60 км, то есть на расстояние, превышающее дальность полёта ракет. При этом все понимали, что выполнение этих требований всеми вооружёнными силами имело бы положительные результаты в защите Кабула, а также нескольких гидроэлектростанций и других объектов.

Вот в таком, мягко говоря, очень сложное и непростое время и прибыл в середине июля 1989 года в Афганистан полковник Н. И. Хорунжий. Он сразу понял, что если не предпринять экстренных и действенных мер при создании второго пояса обороны Кабула и расширении зоны безопасности на восточном и южном направлениях (зоны ответственности МВД), то надвигается неминуемая катастрофа. Поэтому, исходя не только из боевого опыта, но и прежде всего в силу природной склонности к практическим из подручных средств, им менее чем за неделю был создан прообраз современного ракетно-пушечного комплекса в «афганском» варианте.

В оперативных частях царандоя (народной милиции) под контролем и при содействии Хорунжего унифицированные авиационные блоки НУРСов стали устанавливать на БТРы и БРДМы, после чего эта бронетехника уже использовалась как мобильные подвижные батареи огневой поддержки.

Достаточно сказать, что используя эти 57-миллиметровые неуправляемые авиационные ракеты (НУРС), предназначенные для уничтожения открытого расположенной или находящейся за естественными и искусственными укреплениями живой силы противника, царан-



Николай Иванович Хорунжий (в центре в шлеме) среди афганских военнослужащих и советников возле ракетно-пушечной установки. Слева от него министр внутренних дел ДРА М. А. Ватанджар беседует с генералом-лейтенантом Г. А. Алексеевым.

дой, давая залп только из одной такой установки, накрывал площадь около одного квадратного километра. А если унифицированные авиационные блоки снаряжались ракетами С-5МО с боевой частью усиленного осколочного действия, при взрыве каждой из которых образуется до 360 осколков, то эффективность такого залпа усиливалась кратно. Вся жилая сила противника, попадая под залп, выкашивалась напрочь. Не помогали практически никакие укрытия, не говоря уже о бронежилетах.

В дальнейшем были также созданы переносные ранцевые 6-ствольные установки, которые стали незаменимым огневым оружием при ведении боевых действий в горах.

Вот как эти сконструированные Хорунжим самодельные афганские ракетно-пушечные комплексы в своих воспоминаниях, будучи непосредственным участником и очевидцем, описывает генерал-лейтенант Г. А. Алексеев:

«В Афганистане, после вывода ОКСВ осталось большое количество НУРСов от вертолётных установок. Встал дилемма — уничтожить НУРСы или отправить их в Советский Союз. Выход нашёл Н. И. Хорунжий. Он предложил поставить ракетные установки с разбитых и непригодных к эксплуатации вертолётов на танки и таким образом использовать НУРСы. По его расчётам, это было довольно эффективно.

Как ни странно, наибольшее противление предложение Николая Ивановича встретило у наших советников-танкистов. Они утверждали, что установки резко снижают тактико-технические характеристики танков, «подсадят» амортизационную систему и многое другое. Создавалось впечатление, что танки делались из дюраля, а вертолёты — из стали. Поддержку нашли у главного военного советника генерала армии М. А. Гареева.

Буквально через несколько дней Хорунжий изготовил чертежи и с помощью советских ремонтников на базе авторемонтных мастерских сделал экспериментальную установку и наве-

сил её на танк. Установка была связана со стволом танка, что позволяло использовать стационарные приборы для наводки. Одновременно на раме крепились три установки НУРСов и была возможность выпускать в любой последовательности от 1 до 96 ракет одновременно. Сначала «стрельнули» сами — понравилось. Доложили М. А. Гарееву, министру внутренних дел Ватанджару и президенту страны М. Наджибулле. Они приняли решение провести испытание в присутствии всех силовых министров, командиров дивизий, танковых и артиллерийских полков. Испытания прошли удачно и впечатляюще. Площадь поражения была 600 м в глубину и 1200 м по фронту.

М. А. Гареев попросил Хорунжего сделать копии чертежей и описание установки для направления в МО СССР. Документы были направлены и где-то спокойно лежат, видимо, до сих пор. А возможно, были использованы как абсолютно здравая и разумная идея для создания уже современного и всем хорошо известного советского ракетно-пушечного комплекса «Панцирь-С1».

В указанной выше ситуации полковник Хорунжий полностью оправдал данные ему характеристики как высококвалифицированного профессионала военного дела, обладающего организаторским талантом и наилучшими командирскими качествами. Николай Иванович проявил себя офицером, предпочитающим кабинетной работе повседневное общение непосредственно в боевых частях, передавая свой командирский опыт. Он всегда находил возможность многому научить офицеров и солдат царандоя.

После начала применения созданных под руководством Хорунжего ракетно-пушечных комплексов на восточном направлении обороны столицы, в зоне ответственности МВД, все поставленные задачи части царандоя выполнили практически полностью. Моджахеды были отброшены местами значительно дальше, чем на 60 км. На юж-

ном направлении они потеряли целый ряд господствующих высот, использовавшихся для пуска ракет, и массированные обстрелы Кабула и его жителей благодаря этому были прекращены.

Так всего спустя два с небольшим месяца со дня прибытия в Афганистан Николай Иванович заслужил свой первый орден — Боевого Красного Знамени ДРА. Затем были три ордена «За храбрость» за спасение наших соотечественников — 18 советских специалистов представительства Афгано-советского транспортного предприятия в дни антиправительственного мятежа; за проведение успешных войсковых операций в округе Хост и провинции Логар, а также ордена «Слава» и «Звезда» 2-й степени, советские Красного Знамени и Красной Звезды.

Когда в 2014 году исполнялось 90 лет со дня создания ОМСДОН, Почта России в честь этой даты выпустила памятный почтовый набор. И когда встал вопрос об отображении участия офицеров в афганских событиях, то командование дивизии и Внутренних войск приняло решение — показать на одной из почтовых открыток Хорунжего и созданный им в 1989 году ракетно-пушечный комплекс, фактически спасший Кабул от взятия моджахедами.

Николай Иванович, вспоминая прожитые годы, в кругу друзей всегда говорит, что основной опорой и жизненным примером, который позволял и позволял ему в любой ситуации крепко стоять на ногах, достойно переносить все жизненные невзгоды, является его мама — Лукерья Николаевна Рыжих. Тот самый дорогой и близкий человек, вспоминая о котором, он по сей день своим детям и внукам говорит: «Без мамы я был бы никто и звали бы меня никак. Святое матери для меня никого нет».

Юрий МАРКИН,
старший советник
по специальной работе
(разведке)
Представительства МВД СССР
при МВД ДРА (1983–1985 гг.).

ОФИЦИАЛЬНЫЕ СООБЩЕНИЯ

О техническом осмотре тракторов и прицепов к ним на территории Алексеевского городского округа

С 1 февраля 2019 года начался технический осмотр тракторов, тракторных прицепов, принадлежащих юридическим лицам различных форм собственности. Осмотр будет проводиться инспекторами гостехнадзора с выездом на предприятия. Обращаем внимание руководителей и лиц, ответственных за состояние техники: машины, представляемые на технический осмотр, должны соответствовать техническим требованиям и регистрационным данным, тракторные прицепы должны быть оборудованы световой сигнализацией и тормозами.

Для прохождения технического осмотра владелец машины или его представитель представляет транспорт и следующие документы:

- а) документ, удостоверяющий личность заявителя;
- б) доверенность или иной документ, подтверждающий полномочия

График проведения технического осмотра тракторов и самоходных машин в 2019 году

12 февраля – ООО «Рембуровод», АО ИТЕКО-РЕСУРС, ООО «Меланта» (трактора и прицепы).

13 февраля – ЗАО «Алексеевская ПМК-1», ООО «Сервис Плюс», ООО «Сельхозтехника», ОАО РТП «Алексеевское» (трактора и прицепы).

14 февраля – ОАО «Алексеевка-Химмаш», ЗАО Хлебозавод, ОАО ПМК СПП (трактора и прицепы).

19 февраля – ЗАО Алексеевский комбикормовый завод, ЗАО «АМКК», ООО Проинвест (трактора и прицепы).

26 февраля – МУП «Горводоканал», МБУ «Благоустройство» (трактора и прицепы).

5 марта – ООО НПФ «Белагроспецмаш», ООО «Регионстрой», ФГБУ «Управление Белгородмеливодхоз» (трактора и прицепы).

6 марта – АО «Завод котельного оборудования», ООО «Спецтехстрой» (трактора и прицепы).

7 марта – КФХ «Весна», КФХ «Бережной Н.Т.», КФХ «Андреев», ООО «Шалфей-Агр» (трактора и прицепы).

12 марта – ООО «Советское», СПК «Калитва», ОАО «Рыбхоз Алексеевский» (трактора и прицепы).

13 марта – ООО АТТ «Щербаковское», ООО «Бионика» (трактора и прицепы).

14 марта – ООО БИО «Грань», ОАО «Загорье», ООО Биокорма, ФГБНУ Бел. ФАН Центр РАН (трактора и прицепы).

19 марта – ООО АТТ «Алексеевский» (трактора и прицепы).

20 марта – ООО «Луценково», СПК «Алейниково» (трактора и прицепы).

21 марта – ЗАО «Агро-Оскол», ЗАО «Алексеевский бекон», ООО «Молочный завод «Слобода», ООО «Промстрикомплект» (трактора и прицепы).

26 марта – ООО «Спецэктранс», ООО «Трансавто», ЗАО «Инкар», ООО «Эфко-Семеноводство» (трактора и прицепы).

27 марта – Ф/Х «Славянка», Ф/Х

представителя владельца машины (для представителя владельца машины);

в) документ, подтверждающий право заявителя на управление машиной, представленной для прохождения технического осмотра;

г) свидетельство о регистрации машины;

д) страховой полис обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортного средства (в случаях, когда обязанность по страхованию гражданской ответственности владельца транспортного средства установлена федеральным законом).

е) аптечку, знак аварийной остановки, огнетушитель.

Николай Драгин,
консультант зонального отдела № 2,
начальник инспекции гостехнадзора
Алексеевского района
и г. Алексеевка.

«Славянское», Ф/Х «Мрия», Ф/Х «Золотая осень» (трактора и прицепы).

28 марта – Ф/Х «Восток», Ф/Х «Ласточка», ООО «Интелком-Агр», ООО «КПД АГРО», ООО «ИНВЕСТАРАНГА-ГРО» (трактора и прицепы).

14 мая – ОГБУЗ «Алексеевская ЦРБ», ОГАПОУ СПО Алексеевский АТТ, Алексеевский ПЛ 24, ФБУ ИК-4, ОАО ДСУ-2 (трактора и прицепы).

15 мая – ООО «Сессандерхаве», АУ «Спортивный парк Алексеевский» (трактора и прицепы).

16 мая – ООО «Алексеевские оконные системы», МУП «Торговый двор Алексеевский», ООО «Алексеевские деликатесы» (трактора и прицепы).

21 мая – ООО КРЦ «Эфко-Каскад», ООО ЭФКО Пищевые ингредиенты, ОАО «ЭФКО» (трактора и прицепы).

23 мая – ООО «Советское», СПК «Калитва» (зерноуборочные комбайны).

6 июня – ОГАОУ «Алексеевский лесхоз» (трактора и прицепы).

13 июня – ООО «Советское», СПК «Калитва» (зерноуборочные комбайны).

18 июня – ООО АТТ «Щербаковское», ООО «Бионика» (зерноуборочные комбайны).

19 июня – ФГБНУ Бел.ФАН Центр РАН, ООО АТТ «Алексеевский» (зерноуборочные комбайны).

20 июня – ООО «Луценково», СПК «Алейниково», ЗАО «АгроОскол» (зерноуборочные комбайны).

22 июня – ООО «Трансавто», ООО СояАгр, ООО Группа Компаний ТД «Гарант» (зерноуборочные комбайны).

22 августа – СПК «Калитва», ООО АТТ «Алексеевский» (зерноуборочные комбайны).

23 августа – ООО АТТ «Щербаковское» (зерноуборочные комбайны).

28 августа – ООО «Луценково», ЗАО «АгроОскол», Ф/Х «Ласточка» (зерноуборочные комбайны).

● ЗАКОН И ПРАВО

Взяла видеокамеру в «сообщницы»

Алексеевская межрайонная прокуратура в ходе мониторинга сети Интернет выявила видеоролик с оскорблением сотрудника ОМВД России по Алексеевскому району и городу Алексеевка, в связи с чем проведена прокурорская проверка. Установлено, что 12 января текущего года участковый уполномоченный полиции, находясь при исполнении своих служебных обязанностей, прибыл к 48-летней жительнице г. Алексеевка с целью получения объяснений по поступившему в дежурную часть полиции от неё сообщению о происшествии. Однако данная гражданка от дачи объяснений

отказалась и стала выражаться грубою нецензурной и оскорбительной бранью в адрес сотрудника полиции, при этом снимая всё на видеокамеру. В последующем она разместила отснятый ею видеоролик оскорблений сотрудника полиции на общедоступном Интернет-ресурсе канала www.youtube.com для всеобщего обозрения неопределённому кругу лиц.

Прокурор в порядке ст. 37 Уголовного процессуального кодекса Российской Федерации материалы проверки направил в Алексеевский межрайонный следственный отдел следственного

управления Следственного комитета Российской Федерации по Белгородской области для проведения доследственной проверки, по результатам которой данным следственным органом в отношении гражданки возбуждено уголовное дело по ст. 319 Уголовного кодекса Российской Федерации – публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей, по которому в настоящее время проводится предварительное следствие.

Николай СКОКОВ,
Алексеевский
межрайонный прокурор.

Об отчислении не сообщила

Алексеевский мировой суд рассмотрел уголовное дело в отношении 23-летней жительницы города Алексеевка, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159.2 УК РФ – мошенничество при получении выплат.

Судом установлено, что гражданка Б., являвшаяся получателем пенсии по случаю потери кормильца, в 2016 году была отчислена из Алексеевского колледжа, что в соответствии с положениями ст. 10 и ст. 25 Фе-

дерального закона от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» влечёт за собой прекращение пенсионных выплат.

Указанная гражданка в нарушение требований закона о своём отчислении из колледжа в управление Пенсионного фонда по Алексеевскому району не сообщила и продолжала получать пенсию по случаю потери кормильца, в результате чего ею незаконно было получено в общей сумме свыше 85 тысяч рублей.

По результатам судебного рас-

смотрения на основании предоставленных стороной обвинения доказательств подсудимая полностью признала свою вину и возместила причинённый преступлением ущерб. На основании её ходатайства уголовное дело было прекращено на основании ст. 25.1 УПК РФ с назначением меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа в размере 5 000 рублей.

Алексей БОДЕНКО,
старший помощник
Алексеевского
межрайонного прокурора.

Проверка показала: нарушения есть!

Алексеевская межрайонная прокуратура регулярно проводит проверки соблюдения действующего законодательства в органах профилактики и безнадзорности правонарушений несовершеннолетних, проживающих на подведомственной территории.

В систему органов, в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ, входят комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, органы управления социальной защиты населения, органы опеки и попечительства, органы

внутренних дел и др.

В ходе проверки их деятельности в прошлом году прокуратура района выявила 23 нарушения закона. В целях их устранения внесено десять представлений, которые рассмотрены и удовлетворены. Два должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Кроме того, по инициативе прокурора было возбуждено уголовное дело в отношении жителя города Алексеевка за неуплату средств на содержание несовершеннолетнего ребёнка.

Уголовное дело рассмотрено с вынесением обвинительного приговора и назначением подсудимому наказания в виде исправительных работ сроком на восемь месяцев с удержанием в доход государства пяти процентов из заработка осуждённого. На время отбытия наказания гражданин трудоустроен, задолженность по алиментам погашается.

В текущем году работа в указанном направлении надзора продолжена.

Татьяна ПОДЗОЛКОВА,
помощник Алексеевского
межрайонного прокурора.

Для полноценного доступа

Прокуратура Красненского района провела проверку соответствия официальных сайтов органов местного самоуправления требованиям действующего законодательства, обеспечивающим права инвалидам по зрению.

В нарушение действующего

законодательства на официальных сайтах органов местного самоуправления района отсутствует возможность изменения интервала между буквами (кернинга) в версии для инвалидов по зрению, что нарушает их право на беспрепятственный доступ к информа-

ции.

В целях устранения выявленных нарушений прокурор района внёс 11 представлений, которые находятся в стадии рассмотрения.

Ольга ВЕРБКИНА,
помощник прокурора
Красненского района.

Протокол заседания общественной комиссии администрации Алексеевского городского округа по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в целях участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды, имеющей статус малые города, 14 февраля 2019 г.

Повестка дня:

1. Подведение итогов приёма предложений от населения о мероприятиях, которые целесообразно реализовать на общественной территории – набережная реки Тихая Сосна (от железобетонного моста по ул. Мостовая до центрального пляжа), отобранный для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды, имеющей статус малые города.

В электронном виде предложений не поступило, на бумажных носителях поступило 1 178 предложений. Они внесены в акт выемки и учтены в рамках дальнейшей подготовки материалов на конкурс. Также проведён ряд акций по увеличению охвата аудитории, широкому информированию жителей и вовлечению в процесс детей школьного и дошкольного возраста. 45 воспитанников старших групп детских садов

и учащихся начальных классов изложили в форме рисунков

своё представление о том, как должна выглядеть территория, заявленная на конкурс «малых городов». Волонтёры распространяли буклеты и листовки, призывающие проявить свою общественную активность и внести предложения по перспективным объектам конкурсного участка набережной.

Решили:

Утвердить перечень мероприятий, которые целесообразно реализовывать на общественной территории набережной реки Тихая Сосна (от железобетонного моста по ул. Мостовая до центрального пляжа), отобранный для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды, имеющей статус малые города. Решение принято единогласно.

На звёздном Олимпе

● ОБРАЗОВАНИЕ

В городской школе № 2 состоялось праздничное мероприятие «Звёздный Олимп», на котором чествовали победителей и призёров муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников. Эта церемония стала ежегодным событием, которого учащиеся ждут с нетерпением. Наши ребята достойно выдержали предметный марафон, который проходил на протяжении трёх месяцев, и вновь безоговорочно стали первыми в Алексеевском городском округе. Учащиеся школы добились 35 побед и 108 раз стали призёрами.



В копилке учащихся городской школы № 2 – 143 грамоты, из которых 35 – за первое место.

С приветственной речью выступил директор школы С. Н. Овчаренко, отметивший высокие результаты учащихся, выразил слова признания в адрес учителей-предметников и родителей.

— Путь к Олимпу тернист и сложен. Но вы смогли его с честью преодолеть. По итогам муниципального этапа, в нашей копилке наград 143 грамоты — намного больше, чем у представителей других школ городского округа. Хочу акцентировать внимание на том, что попадание в число призёров и победы в олимпиадах влияют не только на престиж учебного заведения, но и играют важную роль при поступлении в вузы, — сказал он.

Сергей Николаевич поблагодарил ЗАО «Алексеевский молочноконсервный комбинат» в лице генерального директора Ивана Сергеевича Никитенко за предоставленные сладкие подарки для учащихся, выразил признательность директору аптекной сети «Алан» Андрею Ивановичу Шацкому и директору АО «РТП» Александру Фёдоровичу Четверикову — за памятные подарки школьникам.

Церемония награждения началась с чествования самой юной участницы, шестиклассницы Риммы Никитенко, которая соревновалась с девочками на год старше, и стала победителем муниципальной олимпиады по физкультуре.

Максимальных результатов добились Станислав Чапский (четыре призовых места), Анна Разумная (пять призовых мест), Екатерина Моисеенко, Артём Щербак (по шесть призовых мест), Илья Афанасьев (семь призовых мест). Рекордсменом года стал семиклассник Илья Игнатьев, который впервые участвовал в олимпиадах, — в его копилке восемь призовых мест!

Во время праздничного мероприятия прозвучали музыкальные композиции в исполнении Ивана Кравченко, Владислава Кравченко, Валерии Головко, Анастасии Шацкой, Марины Вишневецкой и Никиты Павленко.

После праздника я подошла к Илье Игнатьеву и попросила его поделиться впечатлениями от успеха.

— Ты стал лучшим участником муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в Алексеевском городском округе. Скажи, ожидал такого результата?

— Если честно, нет. Надеялся, что смогу где-то стать призёром, но не ожидал, что получится взобраться так высоко. Даже немного удивился, когда узнал свои баллы.

— Наверное, поверг родителей в состояние шока, когда рассказал им о победах?

— Да, они удивились не меньше меня. Сейчас родители очень гордятся мной и надеются, что в будущем я добьюсь большого успеха. Постараюсь их не разочаровать.

— Ты сам решил полностью выложиться на олимпиадах, или это происходило под чужим влиянием?

— Нет, это была моя инициатива. Родителям даже не нужно было меня уговаривать. Я занимался, потому что хотел добиться успеха и получал удовольствие от подготовки к каждой олимпиаде.

— Скажи, как проходила твоя подготовка?

— Читал дополнительные материалы из различных источников, занимался с учителями в школе. Старался больше слушать и запоминать, накапливать информацию, которой потом мог воспользоваться в любой момент.

— Илья, какой из предметов, в которых ты отличился, нравится больше остальных?

— Наверное, история. Мне нравится изучать, что было тысячи лет назад, как жили наши предки. Интересно читать о ранее неизвестном и постигать загадки прошлого. Поэтому подготовка к олимпиаде по истории доставляла огромное удовольствие.

— Отлично! Надеюсь, ты продолжишь в том же духе и в следующем году добьёшся ещё более внушительных результатов.

Анастасия ЛЕБЕДИНСКАЯ,
учащаяся городской школы № 2.

Фото Александра Панченко.

О заседании Муниципального совета Красненского района

Председатель Муниципального совета Красненского района А. И. Головин подписал распоряжение от 5 февраля 2019 года № 11-р «О проведении пятого заседания Муниципального совета Красненского района»

I. Провести пятое заседание Муниципального совета Красненского района 26 февраля 2019 года в зале заседаний администрации района. Начало в 10 часов. Внести на рассмотрение членов Муниципального совета Красненского района следующие вопросы:

1. О проекте решения «О внесении изменений в решение Муниципального совета Красненского района Белгородской области от 12 декабря 2008 года № 19 «Об утверждении перечня имущества, относящегося к муниципальной собственности Красненского района, предназначенный для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».

2. О проекте решения «О внесении изменений в решение Муниципального совета Красненского района от 21.12.2018 г. № 41 «Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального района «Красненский район» Белгородской области на 2019 год».

3. О проекте решения «О внесении изменений в решение Муниципального совета Красненского района от 21.12.2018 г. № 41 «Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального района «Красненский район» Белгородской области на 2019 год».

4. О проекте решения «О внесении изменений в решение Муниципального совета Красненского района от 22.05.2018 г. № 543 «Об утверждении реестра муниципальной собственности муниципального района «Красненский район» Белгородской области».

5. О проекте решения «О передаче имущества, относящегося к собственности муниципального района

прогнозного плана (программы) приватизации имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального района «Красненский район» Белгородской области».

6. О проекте решения «О приёме легкового автомобиля из собственности Расковецкого сельского поселения Красненского района Белгородской области в собственность муниципального района «Красненский район» Белгородской области».

7. О проекте решения «О внесении изменений в решение Муниципального совета Красненского района от 21 декабря 2018 года № 37 «О бюджете муниципального района «Красненский район» Белгородской области на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов».

8. О проекте решения «О стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг, по потреблению на территории Красненского района».

9. О проекте решения «О внесении

изменений в Устав муниципального района «Красненский район» Белгородской области».

II. На пятое заседание Муниципального совета пригласить депутатов Белгородской областной Думы, главу администрации Красненского района, заместителей главы администрации района, начальников управлений, отделов администрации района, глав администраций сельских поселений, председателя Общественной палаты, руководителей предприятий, организаций и учреждений района, территориальных и федеральных органов исполнительной власти, правоохранительных органов, представителей общественных организаций, политических партий и средств массовой информации.

III. Постоянным комиссиям Муниципального совета обеспечить своевременную подготовку и предварительное рассмотрение материалов по вопросам, вносимым на заседание.

Гороскоп с 20 по 26 февраля

Овен

Берегите силы, выделяя больше времени для отдыха, и не перестарайтесь на работе. Для Овнов, страдающих избыточным весом, необходимо ограничить себя в еде.

Телец

Страйтесь, чтобы в ваши отношения со второй половинкой никто не вмешивался, так как это пагубно влияет на взаимопонимание. Поведение ваших детей может вызвать проблемы. Ожидайте приглашение на вечеринку.

Близнецы

Страйтесь держать себя в руках, а во избежание гневного срыва на родственников, страйтесь их избегать. Есть возможность, что к концу недели вам поможет влиятельный человек в решении проблем.

Рак

Ракам предстоит стать жертвой слухов и сплетней. Готовьтесь к критике в свою сторону, но на восстановление контакта можно не рассчитывать. Не стоит заводить новых знакомых.

Лев

Возможны отменённые поездки из-за поломок автомобиля. Вполне могут возникнуть проблемы с финансами, будьте аккуратнее с покупками, а так же держите деньги в надежных местах.

Дева

Откажитесь от совершения покупок и не слушайте вторую половинку, которая будет настаивать на походах по магазинам. Страйтесь не конфликтовать с любимыми, закрывая глаза на провокацию.

Весы

Во избежание получения травм и поломки бытовой техники Весы должны быть предельно аккуратны. Совершенно бесполезно задумываться большого масштаба уборку в квартире в этот период. Займитесь спортом.

Скорпион

Будьте готовы к проблемам, касающимся детей. Избегайте знакомств в Интернете, которые в этот период будут ошибочными.

Стрелец

Стрельцам придётся разрываться между работой и домочадцами, которые будут выражать недовольства. Страйтесь выбрать семейство. Сейчас самое подходящее время для перестановки и обновления интерьера в квартире.

Козерог

Существует вероятность потратить часы зря на сбор документов и справок. Для студентов эта неделя может стать сложным периодом.

Водолей

Не стоит совершать поспешных покупок или заказов, так как вскоре возникнут более выгодные условия. В семье всё отлично, возможна денежная помощь со стороны любимых родственников.

Рыбы

Вам предстоит бурное выяснение отношений со второй половинкой. Выходные — это самое оптимальное время для обсуждения волнующих тем и восстановления отношений с соседями и родней.

Малая родина. Моменты истории



Пожалуй, наиболее приметными достопримечательностями в любом населённом пункте являются церкви. Они выделяются своеобразным архитектурным обликом, который коренным образом отличается от жилых и производственных строений, общественных зданий. Многие храмы привлекают также внимание и возрастом. У каждого из них своя неповторимая история, своя «судьба».

На верхнем снимке: церковь Дмитрия Ростовского в Алексеевке, построенная в 1813 году. Это одно из старейших каменных

строений в городе, памятник истории и культуры. Храм в стиле классицизма сооружали в бывшей слободе Дмитриевке, ныне ставшей микрорайоном Алексеевки.

На нижнем снимке: деревянная церковь Покрова пресвятой Богородицы в селе Сетище, построенная в 1774 году и обновлённая в 1879 году. Она стояла до 2010 года, пока не случился пожар. Большинство икон и ценных предметов удалось вынести. На старом фундаменте храм возрождён, но уже в каменном исполнении.



Фото из архива «Зари».

Пять призовых мест

СПОРТ

Календарный год начался все-го пару месяцев назад, а Алексеевские спортсмены продолжают побеждать на соревнованиях различного уровня. Покорить Липецк удалось воспитанникам спортивного клуба «Эдельвейс», которые в начале февраля

приняли участие в открытом первенстве области по каратэ. Сразу пять призовых мест, из которых два вторых и три первых, — такой превосходный результат показали наши юные воспитанники. «Серебряными» призёрами стали Артём Рубингер

и Виктор Коренев, который уступил в финале своему партнёру по команде Илье Топольскому. Радость победы на турнире вкусили также Никита Надеин и Егор Ящуха, занявшие итоговые первые места.

Сергей ЮРЬЕВ.

Заря

Учредители: департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области; администрация муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка», администрация Красненского района, муниципальный совет муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка», муниципальный совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по вторникам и пятницам.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев

Издатель: некоммерческая организация

«Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Телефоны:

- редактор 3-55-22

- ответственный секретарь 3-57-24

- обозреватели 3-00-50, 3-41-89,

- бухгалтер (факс) 4-60-71

- отдел рекламы 3-56-55

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж». 394008, г. Воронеж, проспект Труда, 48.

Подписной индекс 50790

Объём 2 п.л. Тираж 11170 Заказ 1039

В печать по графику и фактически в 11.00

Дата выхода в свет: 19.02.2019 г.

Осталась память в сувенирах

● МИР УВЛЕЧЁННЫХ ЛЮДЕЙ

«Фарфоровое очарование» — под таким названием в Красненском краеведческом музее работает выставка из частной коллекции М. Н. Чепелевой, уроженки с. Готовьё.

Когда Марина Николаевна училась в университете, она много путешествовала. В качестве сувениров покупала декоративные тарелки с изображением места, где побывала. Друзья, знакомые, родственники, бывшие ученики и студенты тоже дарили сувениры из разных точек мира: Египета, Китая, Гонконга, Испании, Республики Беларусь и многих других.

Сейчас уже вся семья вовлечена в процесс коллекционирования. Сын ездит в разные города на соревнования, а маленькая дочка — на выступления, откуда часто привозят подарки для мамы.

Самыми первыми в коллекции были тарелки из Крыма и Краснодарского края, а последние привезены из г. Сочи. Они были приобретены во время чемпионата мира по футболу.

М. Н. Чепелева является постоянным посетителем краеведческого музея. Она подарила учреждению много экспонатов: валик для плетения на коклюшках и около 40 коклюшек, образцы кружев своей бабушки Августы, чайнику из кобальтового стекла с золотой 1960-х годов, коллекцию карманных календариков, значков, оптическую игрушку «Синематограф», декоратив-

ную тарелку «Старый Оскол». Помимо коллекционирования Марина Николаевна пишет стихи, рассказы и сказки. В музее состоялась авторская встреча, на которой она ознакомила школьников со своей книгой стихов и сказок «Серебряная стрекоза» и подарила музею один экземпляр на память. Её стихи часто можно увидеть на страницах межрайонной газеты «Заря».

В краеведческом музее работает ещё одна выставка под названием «Колокольчика страна» из частной коллекции С. Г. Ильина, жителя г. Старый Оскол. Экспозиция состоит из шестидесяти керамических, деревянных, металлических колокольчиков, привезённых коллекционером из разных мест нашей страны и зарубежных городов. Идея их собирать Сергею Геннадьевичу пришла в 2005 году, когда он находился в городе Гусь-Хрустальный. Там он и купил свой первый хрустальный колокольчик, произведённый местными мастерами. С тех пор решил, что из каждого посещённого места будет привозить новый сувенир для своей коллекции.

При выборе предпочтение отдаёт тем, которые были сделаны местными умельцами. Однако, самыми ценными для него являются колокольчики, которые сделали своими руками дочка Даша и её друзья.

Алла ИСКРЕНОК,
научный сотрудник
Красненского
краеведческого музея.
Фото автора.



Иллюстрации к новой книге Марины Николаевны нарисовали её дети.